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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur 
 

 
www.ifop.com 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
 

 
iPhone et iPad 

 
www.ifopelections.fr 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : L’Usine Nouvelle  

Echantillon  Echantillon de 1001 personnes, représentatif de la 
population allemande âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée 
par la méthode des quotas (sexe, âge, profession) 
après stratification par Länder.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-
administré en ligne (CAWI - Computer Assisted 
Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 20 au 25 juin 2012  

 

 

http://www.ifopelections.fr/
http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
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Les résultats de l’étude
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Le secteur économique à défendre en priorité. 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les secteurs économiques suivants, quel est celui que les 
pouvoirs publics devraient défendre et aider en priorité ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Allemands 

(%) 

Ensemble des 
Français1 

(%) 

• L’industrie  ................................................................................................. 35  35 

• Le commerce  ....................................................................................................  26  8 

• Les services  .......................................................................................................  20  17 

• L’agriculture  ......................................................................................................  15  28 

• Le bâtiment et les travaux publics  ....................................................................  4  12 

 TOTAL ...............................................................................................................  100  100 

                                                                 
1
 Sondage Ifop pour l’Usine Nouvelle réalisé du 16 au 18 novembre 2010 auprès d’un échantillon de 931 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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.Le secteur économique à défendre en priorité. 
 

 

 

L’industrie  

 

Le 
commerce  

 

Les services  

 

L’agriculture  

 

Le bâtiment 
et les  

travaux 
publics  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  26  20  15  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ..............................................................................  42  24  19  10  5  
   Femme  ..............................................................................  28  27  22  19  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  32  19  24  21  4  
   18 à 24 ans  ........................................................................  28  20  24  25  3  
   25 à 34 ans  ........................................................................  35  19  24  17  5  
35 ans et plus  36  27  19  13  5  
   35 à 49 ans  ........................................................................  35  27  20  14  4  
   50 à 64 ans  ........................................................................  33  27  23  14  3  
   65 ans et plus .....................................................................  40  29  14  10  7  
PROFESSION       
   CSP+ ...................................................................................  33  23  27  12  5  
   CSP-  ...................................................................................  36  24  21  16  3  
   Inactifs  ...............................................................................  34  28  17  15  6  
REGION       
   Allemagne de l’Ouest .........................................................  35  27  20  13  5  
   Berlin  .................................................................................  22  28  27  19  4  
   Allemagne de l’Est  .............................................................  36  22  20  18  4  
PROXIMITE POLITIQUE       
   Die Linke  ............................................................................  24  10  33  25  8  
   SPD  ....................................................................................  35  29  23  10  3  
   Grünen  ..............................................................................  33  24  18  22  3  
   FDP  ....................................................................................  29  25  20  24  2  
   CDU/CSU ............................................................................  45  28  11  9  7  
   Sans sympathie partisane  ..................................................  34  25  22  15  4  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard du soutien de l’industrie de la part 
des pouvoirs publics. 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous que les pouvoirs publics soutiennent suffisamment 
l’industrie en Allemagne (/ en France) ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Allemands 

(%) 

Ensemble des 
Français2 

(%) 

Ecart 

TOTAL Oui  63  39 - 24 

• Oui, tout à fait ...................................................................................................  13  5 -8 

• Oui, plutôt  .........................................................................................................  50  34 -16 

TOTAL Non  37  61 +24 

• Non, plutôt pas  .................................................................................................  33  51 +18 

• Non, pas du tout  ...............................................................................................  4  10 +6 

 TOTAL ...............................................................................................................  100  100  

 

                                                                 
2
 Sondage Ifop pour l’Usine Nouvelle réalisé du 16 au 18 novembre 2010 auprès d’un échantillon de 931 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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. .Le jugement à l’égard du soutien de l’industrie de la part des pouvoirs publics. 
 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  13  50  37  33  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ..................................................................  70  16  54  30  28  2  
   Femme  ..................................................................  57  11  46  43  38  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  59  7  52  41  36  5  
   18 à 24 ans  ............................................................  66  7  59  34  32  2  
   25 à 34 ans  ............................................................  55  8  47  45  39  6  
35 ans et plus  65  16  49  35  32  3  
   35 à 49 ans  ............................................................  63  16  47  37  34  3  
   50 à 64 ans  ............................................................  58  16  42  42  38  4  
   65 ans et plus .........................................................  72  15  57  28  25  3  
PROFESSION        
   CSP+ .......................................................................  58  17  41  42  37  5  
   CSP-  .......................................................................  62  14  48  38  35  3  
   Inactifs  ...................................................................  67  12  55  33  29  4  
REGION        
   Allemagne de l’Ouest .............................................  64  14  50  36  33  3  
   Berlin  .....................................................................  61  14  47  39  32  7  
   Allemagne de l’Est  .................................................  62  12  50  38  33  5  
PROXIMITE POLITIQUE        
   Die Linke  ................................................................  66  32  34  34  25  9  
   SPD  ........................................................................  63  13  50  37  35  2  
   Grünen  ..................................................................  73  17  56  27  26  1  
   FDP  ........................................................................  53  9  44  47  41  6  
   CDU/CSU ................................................................  70  9  61  30  29  1  
   Sans sympathie partisane  ......................................  52  6  46  48  41  7  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La disposition à conseiller à ses proches de travailler dans 
l’industrie. 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, conseilleriez-vous à l’un de vos enfants ou à 
un proche de travailler dans l’industrie ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Allemands 

(%) 

Ensemble des 
Français3 

(%) 

Ecart 

TOTAL Oui  70  52 -18 

• Oui, certainement  .............................................................................................  18  7 -11 

• Oui, probablement  ...........................................................................................  52  45 -7 

TOTAL Non  30  48 +18 

• Non, probablement pas  ....................................................................................  25  43 +18 

• Non, certainement pas  .....................................................................................  5  5 - 

 TOTAL ...............................................................................................................  100  100  

 

                                                                 
3
 Sondage Ifop pour l’Usine Nouvelle réalisé du 16 au 18 novembre 2010 auprès d’un échantillon de 931 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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. .La disposition à conseiller à ses proches de travailler dans l’industrie. 
 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  18  52  30  25  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ..................................................................  77  22  55  23  20  3  
   Femme  ..................................................................  65  15  50  35  29  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  62  15  47  38  33  5  
   18 à 24 ans  ............................................................  57  15  42  43  41  2  
   25 à 34 ans  ............................................................  66  14  52  34  27  7  
35 ans et plus  73  19  54  27  23  4  
   35 à 49 ans  ............................................................  73  14  59  27  23  4  
   50 à 64 ans  ............................................................  66  16  50  34  29  5  
   65 ans et plus .........................................................  80  29  51  20  16  4  
PROFESSION        
   CSP+ .......................................................................  63  17  46  37  33  4  
   CSP-  .......................................................................  71  14  57  29  25  4  
   Inactifs  ...................................................................  73  23  50  27  22  5  
REGION        
   Allemagne de l’Ouest .............................................  72  20  52  28  24  4  
   Berlin  .....................................................................  60  18  42  40  33  7  
   Allemagne de l’Est  .................................................  68  15  53  32  27  5  
PROXIMITE POLITIQUE        
   Die Linke  ................................................................  65  19  46  35  27  8  
   SPD  ........................................................................  75  17  58  25  21  4  
   GRšNE  ....................................................................  83  18  65  17  15  2  
   FDP  ........................................................................  66  26  40  34  30  4  
   CDU/CSU ................................................................  76  25  51  24  21  3  
   Sans sympathie partisane  ......................................  63  14  49  37  31  6  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à propos 
de l’évolution de la place de l’industrie. 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous que vous êtes plutôt 
d’accord ou plutôt pas d’accord ? 

 
 
 

 

Ensemble des Allemands 
Plutôt  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) 

• L’Allemagne reste une grande puissance industrielle  ..........  84 16 100 

• L’industrie a beaucoup décliné en Allemagne ces dernières 
années  ..................................................................................  

40 60 100 

 
 

Comparatif France/Allemagne 
- Pourcentage de réponse « plutôt d’accord » - 

 
 

 
Ensemble des 

Allemands 

(%) 

Ensemble des 
Français4 

(%) 

Ecart 

• L’Allemagne / La France reste une grande puissance 
industrielle  ............................................................................  

84 49 -35 

• L’industrie a beaucoup décliné en Allemagne / en France 
ces dernières années  ............................................................  

40 88 +48 

                                                                 
4
 Sondage Ifop pour l’Usine Nouvelle réalisé du 11 au 13 octobre 2011 auprès d’un échantillon de 1028 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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.L’adhésion à différentes propositions relatives à propos de l’évolution de la place 

de l’industrie. 

.L’Allemagne reste une grande puissance industrielle. 
 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  84  16  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................................  87  13  
   Femme  .......................................................................................................................................................  81  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  78  22  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................................................  77  23  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................................................  79  21  
35 ans et plus  86  14  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................................................  88  12  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................................................  78  22  
   65 ans et plus ..............................................................................................................................................  90  10  
PROFESSION    
   CSP+ ............................................................................................................................................................  87  13  
   CSP-  ............................................................................................................................................................  80  20  
   Inactifs  ........................................................................................................................................................  87  13  
REGION    
   Allemagne de l’Ouest ..................................................................................................................................  85  15  
   Berlin  ..........................................................................................................................................................  80  20  
   Allemagne de l’Est  ......................................................................................................................................  83  17  
PROXIMITE POLITIQUE    
   Die Linke  .....................................................................................................................................................  84  16  
   SPD  .............................................................................................................................................................  88  12  
   Grünen  .......................................................................................................................................................  89  11  
   FDP  .............................................................................................................................................................  88  12  
   CDU/CSU .....................................................................................................................................................  92  8  
   Sans sympathie partisane  ...........................................................................................................................  70  30  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions relatives à propos de l’évolution de la place 

de l’industrie. 

.L’industrie a beaucoup décliné en Allemagne ces dernières années. 
 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  40  60  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................................  34  66  
   Femme  .......................................................................................................................................................  46  54  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  48  52  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................................................  41  59  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................................................  52  48  
35 ans et plus  37  63  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................................................  43  57  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................................................  44  56  
   65 ans et plus ..............................................................................................................................................  25  75  
PROFESSION    
   CSP+ ............................................................................................................................................................  48  52  
   CSP-  ............................................................................................................................................................  45  55  
   Inactifs  ........................................................................................................................................................  31  69  
REGION    
   Allemagne de l’Ouest ..................................................................................................................................  41  59  
   Berlin  ..........................................................................................................................................................  37  63  
   Allemagne de l’Est  ......................................................................................................................................  39  61  
PROXIMITE POLITIQUE    
   Die Linke  .....................................................................................................................................................  43  57  
   SPD  .............................................................................................................................................................  38  62  
   Grünen  .......................................................................................................................................................  41  59  
   FDP  .............................................................................................................................................................  36  64  
   CDU/CSU .....................................................................................................................................................  30  70  
   Sans sympathie partisane  ...........................................................................................................................  48  52  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pronostic quant à l’avenir de l’industrie allemande / 
française 

 
 
 
 
 

Question : Avec laquelle des deux opinions suivantes êtes-vous le plus d’accord 
? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Allemands 

(%) 

Ensemble des 
Français5 

(%) 

Ecart 

• Il est possible de conserver des usines et de maintenir une 
activité industrielle compétitive dans notre pays  ............................................  

54 54 = 

• Il y aura de moins en moins d’usines dans notre pays car 
l’essentielle de la production sera réalisée dans des pays à 
faibles salaires comme la Chine  .......................................................................  

46 46 = 

 TOTAL ...............................................................................................................  100 100  

 

                                                                 
5
 Sondage Ifop pour l’Usine Nouvelle réalisé du 11 au 13 octobre 2011 auprès d’un échantillon de 1028 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Le pronostic quant à l’avenir de l’industrie allemande. 
 

 

 

Il est possible de 
conserver des usines et 

de  

maintenir une activité 
industrielle compétitive 

dans  

notre pays  

Il y aura de moins en 
moins d’usines dans 

notre pays  

car l’essentielle de la 
production sera réalisée  

dans des pays à faibles 
salaires comme la Chine  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  54  46  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................................  60  40  
   Femme  .......................................................................................................................................................  48  52  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  46  54  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................................................  44  56  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................................................  47  53  
35 ans et plus  57  43  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................................................  56  44  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................................................  48  52  
   65 ans et plus ..............................................................................................................................................  65  35  
PROFESSION    
   CSP+ ............................................................................................................................................................  58  42  
   CSP-  ............................................................................................................................................................  49  51  
   Inactifs  ........................................................................................................................................................  59  41  
REGION    
   Allemagne de l’Ouest ..................................................................................................................................  55  45  
   Berlin  ..........................................................................................................................................................  47  53  
   Allemagne de l’Est  ......................................................................................................................................  53  47  
PROXIMITE POLITIQUE    
   Die Linke  .....................................................................................................................................................  55  45  
   SPD  .............................................................................................................................................................  53  47  
   Grünen  .......................................................................................................................................................  59  41  
   FDP  .............................................................................................................................................................  56  44  
   CDU/CSU .....................................................................................................................................................  65  35  
   Sans sympathie partisane  ...........................................................................................................................  47  53  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
  

 


